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Fiecare întrebare are trei răspunsuri notate cu literele a, b, c. Răspunsurile pot fi adevărate toate, două, unul sau niciunul. Pe prima pagină a foilor de examen, ai un tabel. În fiecare căsuţă a tabelului scrie litera A (adevărat), dacă consideri răspunsul corect sau F (fals), dacă-l consideri greşit. Pentru fiecare răspuns corect se acordă un punct. Citeşte cu atenţie şi verifică corectitudinea răspunsurilor. Nu se iau în considerare modificările din tabel. 

1. Entalpia standard de dizolvare a NaOH ΔHdizolvare = ― 41,3 kJ/mol. Cantitatea de NaOH necesară pentru a ridica temperatura a 1000 g apă cu 20 de grade (se consideră căldura specifică a soluţiei 4,18 J/g∙grad) este:

a) 88 g

b) 90 g

c) 2,2 mol
2. Care este căldura degajată la arderea a 11,2 dm3 etenă (c.n.) dacă pierderile de căldură sunt de 20%. Se cunosc entalpiile de formare standard:
	Compusul
	Δ
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f

H

(kJ/mol)

	H2O (g)
	- 241,82

	CO2 (g)
	- 393,50

	C2H4 (g)
	52,26


a)  1322,90 kJ

b)  661,45kJ

c)  529, 16 kJ
3. Reacţionează 10 g soluţie H2SO4 de concentraţie 9,8% cu aceeaşi cantitate de soluţie de NaOH ce conţine cantitatea de NaOH necesară neutralizării.

a) valoarea căldurii de reacţie este de  -1145,4 J;


b) la neutralizarea acizilor tari cu baze slabe căldura degajată este aproximativ 57,27 kJ/mol;

c) aceeaşi cantitate de căldură s-ar obţine dacă ar reacţiona soluţia de acid sulfuric cu 20 g soluţie NaOH 4%.
4. Dependenţa constantei de viteză de temperetură este dată de relaţia:


a) k = A ∙Ea /R∙T


b) k = A∙R∙T/Ea
c) k = A ∙ e –Ea/R∙T
5. Dintre următoarele unităţi de măsură, corespund pentru constanta de viteză a unei reacţii:


a) mol-1∙ L-1 ∙ s;


b) s-1;


c) mol-1∙ L ∙ s-1 ;

6. Viteza de consumare a iodului în reacţia H2 (g) + I2 (g) → 2 HI (g) este 2,4 mmoli∙L-1∙s-1; viteza de formare a HI (g) este:


a) 2,4 mmoli∙L-1∙s-1;

b) 4,8 ∙s-1;


c) 4,8 mmoli∙L-1∙s-1.

7. Cunoscând entalpiile standard a apei în cele trei stări de agregare:

	Compusul
	Δ
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H

(kJ/mol)

	Gheaţă
	– 291,50

	Apă lichidă
	– 285,82

	Vapori de apă
	– 241,82


se poate afirma :


a) apa lichidă se descompune mai uşor în elemente decât apa în stare de vapori;


b) căldura necesară pentru topirea a 18 kg gheaţă este de 5680 kJ ;


c) căldura de topire a gheţii este mai mică decât căldura de vaporizare a apei.

8. Pentru o reacţie a cărei viteză se exprimă prin ecuaţia : v=k[A]2.[B], determinaţi cum se

modifică viteza reacţiei, dacă volumul vasului în care se găsesc reactanţii gazoşi A şi B se dublează.


a) viteza reacţiei creşte de 4 ori


b) viteza reacţiei creşte de 8 ori


c) viteza reacţiei scade de 8 ori
9. În cazul transformării  A + B 
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 AB, entalpia de reacţie este ΔH = –30 kJ/ mol. Cunoscând că energia de activare a reacţiei de mai sus este de 15 kJ, energia de activare a procesului care se desfăşoară în sens invers este:


a) 30 kJ;


b) 45 kJ


c) 15 kJ

10. Dizolvarea unui compus ionic este endotermă


a) dacă energia de reţea are valoare mai mare decât energia de hidratare a ionilor;


b) dacă energia de reţea are valoare mai mică decât energia de hidratare a ionilor;


c) pentru oricare compus ionic dizolvarea este exotermă.

Subiectul II ...............................................................................................................................................30 p

1. Se arde un amestec de 5,043 m3 CH4 şi C2H2, amestec care se află la 27°C şi 1,8 atm. Ştiind că densitatea amestecului în condiţiile de mai sus este de 1,3 g/L, puterea calorică pentru metan Qmetan = 801,58 kJ/mol, iar pentru acetilenă Qacetilenă= 1254,55 kJ/mol, să se calculeze:
a) cantitatea de căldură degajată la ardere;

b) compoziţia molară şi masică a amestecului.

15 puncte

2. Se prepară 50 mL soluţie de acid sulfuric 1M şi 100 mL soluţie de hidroxid de sodiu 1M. Într-un calorimetru cu capacitatea calorică totală de 51,62 cal/grad, se amestecă cele două soluţii, menţinute în prealabil la 20°C, şi care este şi temperatura iniţială a calorimetrului. După ce are loc reacţia temperatura se ridică la 26,8 °C. Densitatea soluţiei finale este de 1,03 g/mL şi căldura specifică a acestuia este de 0,97 cal/g∙grad. Calculaţi căldura molară de neutralizare (kJ/mol) a NaOH. 
15 puncte

Subiectul III ................................................................................................................................................30 p

1. Masa compusul clorurat obţinut prin adiţia clorului la un mol dintr-o alchenă A este cu 37,3 % mai mare decât a compusului obţinut prin adiţia HCl la aceeaşi cantitate alchena A. Prin arderea a 1 kg alchenă s-a degajat 45178,5 kJ căldură (în urma arderii se formează vapori de apă). Determinaţi formula moleculară şi entalpia standard de formare a alchenei, cunoscând următoarele entalpii de formare standard:
	Compusul
	Δ
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f

H

(kJ/mol)

	H2O (g)
	- 241,82

	CO2 (g)
	- 393,50


15 puncte

2. Se determină viteza medie de descompunere catalitică a apei oxigenate folosind ca şi catalizator un amestec de iodură de potasiu şi hidroxid de sodiu. 
Într-un balon se întroduc 5 mL dintr-o soluţie care conţine iodură de potasiu şi hidroxid de sodiu peste care se adaugă 45 mL apă oxigenată de concentraţie 0,5% (ρ = 1 g/mL). După 20 minute se scoate o probă de 5 mL şi se titrează cu KMnO4 în mediu acid. Ştiind că la titrare s-au consumat 16 mL de soluţie de KMnO4 de concentraţie 0,01 M, să se determine viteza medie (mol/L∙s) de descompunere catalitică a apei oxigenate. (Se consideră că, la titrarea probei cantitatea de KMnO4 cu care reacţionează catalizatorul este neglijabilă.)
15 puncte
Mase atomice:

AC - 12; 
AH -  1; 
AO - 16;
AS - 32; 
ACa - 40;


ANa- 23;
     AN - 14; 
ACl – 35,5
Toate subiectele sunt obligatorii.

Timp de lucru 3 ore.

Se acordă 10 puncte din oficiu.
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